

“三倍工资”应包括绩效工资和奖金

不休年假补偿怎么算?劳动法专家为读者释疑

“放假”,对于每一个劳动者来说,和“工资”同样重要,全国放假办法和职工带薪休假条例昨天一经公布,就立刻引起巨大反响,尽管已经有了国家法制办的解读,但关于“休假”的问题还是一个接一个地冒出来,不少读者直接打电话到快报,想了解关于放假和带薪休假的事宜。快报记者请到了劳动法专家、南大法学院黄秀梅副教授,为读者一一解答热点问题。

“工资”应包括绩效工资和奖金

问:国家规定不休年假可以有3倍工资的补偿,但据我所知,在企业工作的基本工资只占很少的一部分,奖金才是收入的大头,我想知道补偿的工资包括奖金在内吗?

答:由于目前没有针对《职工带薪休假条例》中“工资补偿”的专门解释,因此可以套用法定假日加班发放3倍工资补偿中“工资”的标准,即:用人单位依据国家有关规定或劳动合同的约定,以货币形式直接支付给本单位劳动者的劳动报酬,一般包括计时工资、计件工资、奖金、津贴和补贴、延长工作时间的工资报酬以及特殊情况下支付的工资等。“工资”是劳动者劳动收入

主要组成部分。不过,劳动者的以下劳动收入不属于工资范围:

(1) 单位支付给劳动者个人的社会保险福利费用,如丧葬抚恤救济费、生活困难补助费、计划生育补贴等;

(2) 劳动保护方面的费用,如用人单位支付给劳动者的工作服、解毒剂、清凉饮料费用等;

(3) 按规定未列入工资总额的各种劳动报酬及其他劳动收入,如根据国家规定发放的创造发明奖、国家星火奖、自然科学奖、科学技术进步奖、合理化建议和技术改进奖、中华技能大奖等,以及稿费、讲课费、翻译费等。

问:我们单位属于事业单位,工资收入分为岗位工资和绩效工资,如果我们单位不放假,3倍工资补偿按

什么算呢?

答:在没有新的解释之前,“工资”都按照广义的解释范畴,绩效工资作为按劳分配的一种模式,也应该属于“工资”范畴。一些单位只按照基本工资或者岗位工资来发放加班补偿显然是不合理的。

“过节费”不能算是“休假补偿”

问:以前公司加班占用法定节日,老板都会用“过节费”奖励我们,有时50元,有时100元,这“过节费”是不是就算是休假补偿了?

答:过节费与休假补偿是两回事。过节费一般都理解为单位的“福利”,这种福利是不分岗位、职责、工作年限等劳动关系的,但休假补偿是与劳动者工资挂钩的,因

此,过节费不能与休假补偿画等号。

带薪休假与合同法互相“照应”

问:新的带薪休假条例规定工作满一年就可以享受5天的带薪休假,但我们这儿经常干不到一年就被老板炒鱿鱼了,哪还指望什么带薪休假呢?

答:带薪休假条例与国家最新出台的劳动合同法实际上是一个系列的,也是互相照应的,如果合同签订了一年,在工作不足一年的情况下,老板要解除合同让员工无法带薪休假,那单位是要支付经济补偿金的,这就有点得不偿失了。况且,工作年限是可以累计计算的,不管你在哪个单位工作,只要存在事实劳动关系,工龄都可以累计。

快报记者 都怡文

节假日“调休”暂无明确规定

现在每年都有7个节假日,其中清明、端午、劳动节、中秋都只放一天,如果这些节假日都刚好在星期五或星期一那就和双休日连在一块,但如果不巧在周二、周三,特别是在周四,那能不能调休呢?

对此,劳动法专家、南大法学院黄秀梅副教授表示,目前我们国家对于这些法定节假日的调休还没有明确的规定,过去五一、十一两个黄金周都是和双休日连在一块放假的,但现在有5个节日都是只放一天的,因此怎么调休就成了问题。这次带薪休假条例和放假办法的出台从出发点上看都是不鼓励集中长时间休假的,国家在实行新办法的过程中可能还会出台相应的调休办法。快报记者 都怡文

遇闰月传统节日于首月放假 中秋碰上国庆将延长一天休假

前日,新的《全国年节及纪念日放假办法》公布。有网友提出疑问,传统节日如果适逢农历闰月是否能多休一天。昨日,专家表示,按照新休假办法来理解,出现上述情况,法定假期将定于第一个农历月的节日。

根据修改后的《全国年节及纪念日放假办法》规定,清明、端午、中秋三个中国传统节日各放假一天。然而有网友提问:以2009年端午节为例,当年有两个农历五月,端午分别在5月28日和6月27日。对此,国务院关于修改《全国年节及纪念日放假办法》的决定并未给出解答。

昨日,全国政协委员、清华大学假日改革课题组负责人蔡继明表示,如果遇到类似情况,原则上将以第一个农历月的节日为

节假日,第二个月不再放假,“毕竟不太可能因为这个改变法定假日总数。”

另据《法制晚报》报道,昨日国家发改委工作人员表示,闰年时,如果出现两个端午和两个中秋的情况,将只有一个端午或者中秋节放假。

此外,据法制晚报报道,针对中秋节与国庆节重合时如何休假的问题,国家发改委工作人员表示,如果几个法定节日重叠,将延长休假,并且还将根据休假时间前后均衡的原则调休。工作人员举例告诉记者说,比如端午或者中秋节正好赶上了周末,这时候将把周六、周日的休息日提前到上周五,或者延后到下一周。

如果传统节日赶上了“十一”,也将延长一天休假。据《新京报》

“讨休假”专家给你支几招

不想放弃休假的权利,又不敢跟领导“讨假日”,面对两难的境地,该怎么办?专家为大家支几招。

第一招:在合同里约定休假。在签订劳动合同的时候就约定带薪休假内容是最“保险”的办法。

第二招:向单位工会反映。对于那些不敢向领导开口要放假的职工来说,找“工会”应该是一个两全其美的办法。

第三招:向劳动监察部门举报。为了保护劳动者的权利,专家提醒,在举报投诉时可以“悄悄”地匿名举报,因为一个单位不可能只有一个人没有“假”休。

第四招:找媒体投诉。对于劳动者来说,除了求助于执法部门以外,向大众媒体投诉也是一条途径。

快报记者 都怡文

江苏七所高校可招艺术特长生

测试成绩分为三个等级;详情请登录www.js.cn

昨天,江苏省教育厅对2008年江苏省普通高校招收艺术特长生工作专门发文,从报考、测试、录取各个环节进行了详细的说明。

[报考] 53所高校可招艺术特长生

记者了解到,教育部规定清华大学等53所试点高校可在全国范围内招收艺术特长生,其中江苏省有南京大学、东南大学、南京航空航天大学、南京理工大学、河海大学、南京农业大学、中国药科大学共7所高校。高校招收的艺术特长生人数须控制在本科招生计划总数的1%以内。

江苏省省属普通本科高校(不含民办高校和独立学院)可在江苏省范围内,使用预留计划选择性试招少量确有艺术特长的考生。

三类考生可以报考

据介绍,具备下列条件之一的考生,可以参加有关高校艺术特长的报名:

1、高中参加市级(指省辖市,下同)文艺调演比赛个人

项目获得二等奖(含)以上;省级(含)以上文艺调演比赛个人项目获得三等奖(含)以上。

2、高中阶段参加市级(含)以上美术、书法作品展览。

3、具有较高艺术才能,符合拟报考高校开展艺术活动的需要。

[测试] 测试成绩共分三个等级

江苏省2008年艺术特长生专业测试工作由有关高校组织进行,其中53所试点高校可自主进行艺术特长生测试,省属高校原则上承认相关部属院校的测试成绩,不再单独组织测试。一般情况下,各高校测试工作应在2008年3月15日前进行。

江苏省艺术特长生测试成绩分为优秀、合格与不合格三个等级。招生高校应于3月20日前,将在专业测试中达到合格及以上等级的人选考生名单报送教育部和省教育考试院备案。经审核后,教育部和省教育考试院将对入选考生名单进行集中公示。

通讯员 沈考宣
快报记者 谢静娴

江苏17所高校招收高水平运动员 高校录取分三个标准;详情请登录www.js.cn

2008年,全国235所高校具有招收高水平运动员的资格,其中江苏省有17所高校。昨天,江苏省教育厅针对江苏省2008年高校招收高水平运动员工作进行了详尽解释。按照规定,高校确定入选的体育专项测试合格的考生,应在高考报名所在地参加普通高考统考和学业水平测试,并填报高校志愿,方可享受高水平运动员录取政策。

考招生高校组织的文化课单独考试,并填报该校志愿;如其不作为优秀等级高水平运动员报考普通高校,则还须参加普通高考统考和学业水平测试。

据介绍,招生高校大致按三类标准,择优录取体育特长生:

●高水平运动员为普通类考生,须按普通类考生的科目要求参加学业水平测试,但对其等级要求参照体育类考生执行,即D级不超过三门(技术科目不合格视为D级)。

●体育专项测试合格且文化统考成绩达到江苏省本科第二批录取控制分数线的考生,省教育考试院将按考生的高考志愿投档,由招生高校决定是否录取。

●对少数体育专项测试合格、招生高校组队需要且文化统考成绩达到省本科第二批录取控制分数线60%的考生,经省教育考试院核准后按考生的高考志愿投档,由招生高校决定是否录取。该类考生的录取人数不得超过本校录取高水平运动员人数的30%。

●达到优秀(相当于一级及以上运动员)等级且通过招生高校组织的文化统考的考生,省教育考试院将按考生的志愿投档。该类考生经招生高校全面考核后,由招生高校决定录取。享受该政策的一级运动员的录取人数不得超过本校录取高水平运动员人数的20%。对该类考生的文化单考标准将逐年提高要求。

通讯员 沈考宣
快报记者 谢静娴

[报名]

考生年龄不超过22周岁

具备以下基本条件之一且年龄不超过22周岁者(1986年1月1日以后出生)方可向高校申请报名参加高水平运动员体育专项测试:

1、高中毕业,获得国家二级运动员(含)以上证书且高中阶段(从高中入学年度9月1日起至毕业年度4月15日止)在省(含)以上比赛中获得集体项目前三名或高中阶段在省(含)以上比赛中获得个人项目前三名者,或高中阶段在省(含)以上比赛中获得集体项目二级运动员(含)以上证书者。

2、具有高级中学教育毕业同等学力,获得国家一级运动员(含)以上证书者或近三年内在全国或国际集体项目比赛中获得前八名的主力队员。

同时,需要提醒考生们注意的是,参加测试的项目须与获得报名资格的项目一致,否则测试成绩不予认可。

[录取]

高校录取分三个标准

体育专项测试达到优秀(相当于一级及以上运动员)等级的考生,可申请参加拟报

住房专项维修资金怎样规范和管理,欢迎各界提意见——

头一遭,省政府规章今日公开立法听证

买了商品房,专项维修资金该按什么标准交?利息怎么算?今天上午,省政府法制办公室就《江苏省住房专项维修资金管理暂行办法》进行公开听证。据悉,就省政府规章的制定举行立法听证会,这还是第一次。

听证会设11位陈述人

今天的立法听证会共确定了11位陈述人,他们是:业主代表3位,身份分别为大学教师、人民陪审员、退休检察官;物业管理企业代表2位,分别来自南京和扬州;房地产行业代表1位;房地产业协会代表1位;房管部

门代表2位,分别来自苏州和常州;专家学者代表2位,律师代表1位。这11位陈述人将在听证会上就《管理办法(草案)》提出自己的看法和建议。

其次,听证会上还有专门的席位留给“听证旁听人”,人数不超过30人,他们来自社会各界,有旁听权,但没有会场发言权。另外,这次立法听证会全程向媒体开放。

“阳光”贯穿整个环节

作为省政府第一个立法听证会,省政府法制办在会

的确定、听证内容的公开、听证过程等各个环节都采取了“阳光政策”——公开、透明。

在11月下旬,省政府法制办就通过网站、报刊等多种渠道发布了本次立法听证会的公告,公布了立法的主要内容以及听证会的主要事项,并公开征寻听证陈述人、听证旁听人,报名者不设“门槛”,凡是对听证事项有明确意见和建议的人均可报名,依据代表不同观点的各方都有适当名额的原则,在申请报名的人员中遴选作为听证陈述人。为方便群众参与,报名方式也不设限,电

话、网络、传真或书信报名都可以。

此外,《江苏省住房专项维修资金管理暂行办法(草案)》(听证会专用稿)也与公告同时发布。这样,即便没有报名的人,也照样可以由此了解该项立法的详情。

省政府法制办有关人士表示,“通过这些做法,可以广泛征求和听取公民、法人和其他组织的意见和建议,提高立法工作的质量。”据悉,在今后的立法工作中,根据不同情况,不排除继续采用公开听证的做法。

通讯员 衡晓春
快报记者 郑春平

无锡市领导莅临金太湖国际城

快报讯 昨日,无锡市委书记杨卫泽考察了北塘区重点建设项目,作为无锡市“十一五”规划中的重量级地产项目,金太湖国际城成为考察中的重要一站。

无锡金太湖房地产开发有限公司总经理姚卫平表示,建筑体量达68万平方米的金太湖国际城,是北塘区乃至无锡市大型商业地产项目的龙头,也是无锡商业地产的典型代表,从2005年奠基以来就一直受市民关注,一定程度上承担着片区崛起的责任。目

前,项目招商十分顺利,已经达成签约意向的有世界顶尖零售巨头——沃尔玛,横店国际电影院、真冰溜冰场等商业业态,期待为投资者、业主和无锡市民提供高品质的商业服务。

据现场一位来自上海的投资客户称,圈内人士关注金太湖国际城已经有较长时间,一直热盼一期黄金商铺尽量早日公开销售,最好能在元旦左右开盘,给市场一个惊喜。

张玮玲